

# ΕΠΙΧΡΕΩΣΗ ΤΟΥ ΑΘΗΝΑΪΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΑ ΝΕΑ

«Έχει φωτογραφία του Μητσάκη από την επίσημη του στην Κρήτη με τον κ. Καραμανλή, όπου ο φωτογράφος συντονισμός εμφανίζεται με ύψος θριαμβωτικό. Και με ρωτά αν να του στείλω και μια φωτογραφία του από το Κανιά, το δράβυ των ελλογών. Δεν έχω...Κι' αμφιβάλλω να υπάρχει. Γιατί, βλέπεις, όταν άνοιξαν οι κάλες... ούτε φαινόντανε, ούτε μετόπανε!»

# ΕΣΤΙΑ

«Ελπίζωμεν πράγματι το αποτέλεσμα των τελετών δημοτικών ελλογών, που ανέδειξαν εκ της κλήσης τους εκλεκτούς του «Λαϊκού Μετώπου» κατά συντριπτική πλειονότητα—και ως έχουν, ίσως, θέλουν οι κυριώτεροι κόλλεσες με τις ελλογίες των—θα πρέπει να αποτελέσει αφορμή για την ήγηση της «Νέας Δημοκρατίας» όπως αναλογισθόντων ή επικρεμόμενων πλέον, κατά το «Έθνος» αν οι προσεχείς εκλογικοί εκλογαί αναβήσουν και αυταί νικητής κατά πλειονότητα τους υποψηφίους του «Λαϊκού Μετώπου»—όποτε πολλοί θα τείνουν ενδυνάμην Δημοκρατία και αι ελευθερία της!

Κατά ποιόν τρόπον ήμμορ να επανρθωθή το κακόν του έγινε; Με το να αρθούν εστω και τωρα οι συνέπειαι του ποί έφερον χιλιάδες εθνικοφρόνων πολιτών εις την κατηγορίαν του ποριού του δημοσίου θίου, έλεω των εξωθενικών διώξεων που έπεπλοθησαν δι' αντίσυντηγματούχων συντακτικών φράσεων, με το να αποστασιοθώμεν τα θύματα του ανηλεούς αυτού διωγμού (καθηγηταί, αξιωματικοί, δημοσιοί λειτουργοί κ.λ.π.) ώστε να επέλθη η εθνική δημοφιλία που απαιτούν αι περιστάσεις και την οποίαν ο ίδιος π. κ. Καραμανλής και οι περ' αυτών διακρύπτουσιν ως εθνικήν εθνικήν. Και την εσπία αυτήν θα επιτύχουν οι κυβερνόντες, όχι δεδαιδώς με τα «θέθηρα» ανούργματα προς την «Αριστερά» και τάς στερείας επιδιώξεις προς το χρεωστωμένον Κέντρον, αλλά με την επανένωση της διαχωσθείσης εθνικόφρονος «Ελλάδος!»

# ΒΡΑΔΥΝΗ

«Αυτο λύσεις υπάρχουν. Η θα γίνουν οι Ιδιμοί και ηη Κομμάττες», κροταίες υπηρεσίες—και θα σταματήσουν οι έλλογες μακαφιλικά! Η πρέπει να αποχτηθώμε πραγματική Αυτοδιοίκηση.

Αυτό το δεύτερο όμως—το σωστό—σημαίνει αρροδιότητες, σημαίνει έξουσία, σημαίνει πόρους. Θα ήταν όμως σωτήριο για το λαό και λαρωτικό για τις κυβερνήσεις. Θα φόρτωσαν στους Δήμους και τις κοινότητες τους περισσότερους πονοκέφαλους τους. Και οι πολίτες θα σφίγγαν τους πραγματικούς να λύσουν τα προβλήματα του χωριού, της πόλεως, της γειτονίας.

«Αλλά είπαμε. Για όλα αυτά χρειάζονται πόροι. Και πού να βρεθούν; Και όμως υπάρχει ένα χρυσωρυχείο. Η Έκκλησιαστική Περιουσία. Γιατί με μη παραχωρηθών στην Γιοτική Αυτοδιοίκηση τα εκκλησιαστικά φέουδα και ο πακτωλός των αστικών ακινήτων; Τί λέτε?»

Δείγμα χαρακτηριστικό του τρόπου, με τον οποίον πρόκειται να ασκήσουν τα καθήκοντά τους για την σωτηρία των Δήμων, οι επιτυχάντες εκλεκτοί του «μετώπου» έδωσαν πρόσθετος ο κομμουνιστής δήμαρχος του Περιστέριου, που έπαρεξέλε την περασμένη Κυριακή...

# ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΗ ΝΑΥΠΑΚΤΟ

Στις 4 Νοεμβρίου, ώρα 11 το πρωί, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Συγκοινωνιών κ. Διον. Λιδανός θα έγκαινιάσει το νέο ταχυδρομικό γραφείο Αντιρρίου. Με την ευκαιρία αυτή, καθώς και τον εορτασμό των 150 χρόνων του «Ελληνικού Ταχυδρομείου, το δράβυ της ίδιας ημέρας, θα γίνει στην Ναυπάκτο καλλιτεχνική γιορτή.

Στο πρώτο μέρος του προγράμματος και μετά από σύνομη όμιλοι, σχετική με το Ταχυδρομείο και το γραμματόσημο θα προβληθεί το ντοκυμανταίρ «Το Αίγαιο μας».

### RALLIS

UNISEX  
ΚΟΡΙΝΘΟΥ 245 ΤΗΛ. 221-570 ΠΑΤΡΑΙ

### ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ

«Ηδη το 60% των κατοικιών της χώρας, θεμαίνονται με το σύστημα αυτό που παρέχουν χίλοι θερμοηλεκτρικοί σταθμοί. Οι σταθμοί αυτοί χρησιμοποιούν κάωσιμη όπως πετρώλια κάωσιμη ή φυσικό κάωριο που τα αποθεματά τους, όμως, γρήγορα θα τελειώσουν. Έτσι, σκοπός του Ινστιτούτου «Ατομικής Ενέργειας της Μόσχας είναι να αντικαταστήσει τα κάωσιμη έας του υδρογόνου με αξιοσημείων τα τεράστια αποθεματά των κοωσιμών υλών που υπάρχουν στο υπέδαφος της Σιβηρίας.»

### LATINO

ΑΝΔΡΙΚΗ ΜΟΔΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ  
ΚΟΡΙΝΘΟΥ 145 ΤΗΛ. 220.890 ΠΑΤΡΑΙ

### ΑΝΔΡΙΚΗ ΜΟΔΑ

PIERRE CARDIN

PRENTZAS

ΜΑΙΖΟΝΟΣ 107 ΤΗΛ. 220-164 ΠΑΤΡΑΙ

### ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

# SEAT

ΑΝΤΙΠΟΙ: ΙΩΑΝΝΗΝΟΥ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΟΣ-ΙΩΑΝΝΗΝΟΥ «Α.Β.Ε.Α.» Α.Ε.  
Μαζονός 205-207 ΠΑΤΡΑΙ  
ΚΕΝΤ. 001 32 9445-6 SERVICE 001 32 9448  
Α.Π.Ε. 001 32 9447 ΑΝΤΙΚΑ 001 32 9651

### Υπεραγορά ΠΑΝΤΑΖΗΣ

Ώρα για όλους για όλη την οικογένεια για πρόβλητα που αξαπάζε

# ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ

ΣΕ ΠΛΟΥΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΜΑΥΡΑΚΟΣ ΒΟΤΣΗ 42-ΠΑΤΡΑΙ

# ΦΥΛΕΤΙΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ

ΠΑΡΙΣΙ. Η κατασκευή του γιγντιού φράγματος του Ιταπού, στα σύνορα Βραζιλίας και Παραγουάης, άρχισε στις 20 Οκτωβρίου με την παρουσία των ηγετών των δύο κρατών, των προέδρων Έρνέστο Γκέιζελ και Άλφρέτο Στρασίβερ. Μία έκρηξη με δυναμίδα έλλαζε τη ροή του ποταμού Παρανά σε μήκος δύο χιλιομέτρων, ώστε να μπορέσει να άρχει η κατασκευή του κυρίως έργου. Οι 18 τουρμπίνες του Ιταπού, θα πρέπει να άρχισουν να λειτουργούν το 1983 και το φράγμα σε όλο του το δυναμικό, το 1988. Θα είναι το σημαντικότερο υδροηλεκτρικό έργο του κόσμου, με ισχύ 12,6 εκατομμυρίων κιλοβάτ. Οι Βραζιλιανοί έκαναν τα πάντα για να δώσουν δημοσιότητα και κύρος στην τελετή της έναρξης της κατασκευής του φράγματος. Έκτος από τον πρόεδρο Γκέιζελ, παρευρέθησαν, ο νεοεκλεγμένος διάδοχος του, στρατηγός Φιγκερέδο, πέντε υπουργοί και πολλοί άλλοι στρατιωτικοί, καθώς και έξοιο δημοσιογράφοι. Ήταν έξ άλλου μία ευκαιρία για την Βραζιλία, να επεδείξει μια πολιτική της άφορση, τη στιγμή που ακόμη δεν έχουν λυθεί οι διαφορές της με την Αργεντινή, σχετικά με το φράγμα του Ιταπού.

Πράγματι η Αργεντινή φοβάται ότι το φράγμα θα έλλαξει μόνιμα τη ροή του ποταμού Παρανά, που διασχίζει ένα μεγάλο μέρος των εδαφών της. Η Βραζιλία, είχε δεχθεί τον Σεπτέμβριο του 1977 να άρχισι διαπραγματεύσεις με την Αργεντινή πάνω σ' αυτό το θέμα και μία οριστική συνάντηση μεταξύ των αντιπροσώπων της Βραζιλίας και της Παραγουάης, είχε προσβλεφεί για τον μήνα Οκτώβριου. Όμως φαίνεται, την τελευταία στιγμή, πρόκυμαν νέες δυσκολίες, αυτή τη φορά μεταξύ Μπραζιλία και Ασουθινόν. Έτσι έγκυλοαίφρονα η έναλοακή λύση κατασκευής φράγματος πάνω στον ποταμό Μονταί της Παραγουάης.

### ΣΛΙΠ ΦΑΝΕΛΛΕΣ

# mimozza

σκευής του άκριβου κεντρικού υδραυλικού συστήματος. Παρά όλα αυτά, στην Σκανδιναβία και τη Δυτική Γερμανία, έχουν ήδη υιοθετήσει το σύστημα σε κάποια περσοματική κλίμακα και με άρκετη έπιτυχία.

### Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ SKODA MOTOR WORKS MLADA BOLESLAV ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΜΟΝΤΕΛΑ!

Η Λογική και η Οικονομία  
Η Λογική της Οικονομίας  
Η Λογική της Ομορφιάς  
Η Λογική της Πάνω από όλα η Λογική

Κ. ΒΓΕΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ  
ΜΑΙΖΟΝΟΣ 65 ΠΑΤΡΑΙ ΤΗΛ. 273-381

# ΣΧΟΛΙΚΑ

Πλήρες τμήμα σε τσάντες, χαρτικά, βιβλία (σε καλές ποιότητες και τιμές)

ΒΙΒΛΙΟ ΠΩΛΕΙΟ

## ΜΕΒΕΝΙΤΗ

Β' ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΑΝ ΑΚΑΡΗ 178 Γ'

### ΚΑΡΑΛΟΣ ΣΙΑΤΙΣΤΑ

Το κατάστημά μας είναι στην διάθεσή σας, με τις καλύτερες γούνες και τις φθηνότερες τιμές λόγω παραγωγής μας. Ειδική προσφορά μέχρι 15-11-78. Έγγυηση ή πολυετής πείρα μας

ΣΙΑΤΙΣΤΑ ΤΗΛ. 21.293 ΠΑΤΡΑ ΤΗΛ. 223.333

# ΑΜΝΗΣΤΕΙΑ ΣΤΗΝ ΤΑΥΛΑΝΗ

ΠΑΡΙΣΙ. Οκτώβριος. Αμνηστεύθηκαν οι φοιτητές που βρίσκονταν στη φυλακή μετά τα γεγονότα του Οκτωβρίου του 1976 στην Ταυλάνη. Δεκαεφτά φοιτητές και ένας συνδικαλιστής απελευθέρωθηκαν στις 16 Σεπτεμβρίου στην Μπανγκόκ, μετά από κράτηση έξι χρόνων, με τα μέτρα άμυνας που προσπεύραφε ο βασιλιάς Μπουμφίλ.

Οι 18 κρατούμενοι θεωρούνται ήρωες από ένα σημαντικό τμήμα της κοινής γνώμης, μετά τα αμαρτήρα επεισόδια της 6ης Οκτωβρίου του 1976, με πρόσχημα το οποίο έγινε το πραξικόπημα εναντίον της κυβερνήσεως του κ. Σέντ Πράματ. Η δίκη τους, είχε γίνει το σύμβολο του αγώνα για την εξασφάλιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων. Η περίπτωση τους είχε προκαλέσει στο εξωτερικό πολλές διαμαρτυρίες και διαδήματα στις άρχες της Μπανγκόκ. Η δίκη είχε έπισης θεωρηθεί σαν μία δυναμική άναμέτρηση μεταξύ της πολιτικής της άρχης Δεξιάς και των στρατιωτικών που έπιθυμούσαν την καταδίκη τους και των προοδευτικών και μετριόφων κύκλων, στους οποίους άσημεριώς προδουπουργός προσπαθεί να στηριχθεί.

Η άποφαση της κυβερνήσεως να ψηφιστεί από την Έθνο συνέλευση ένας νόμος που θα άμνηστεύει τους έδεκακτό του Ταμσάστ, προκαλάσε έντονες αντιρροάσεις. Η κειρονομία του στρατηγού Κουανγκάκ έχει σκοπό να σβήσει από τη μνήμη του λαού τη θλιβερή άναμνηση των γεγονότων της 6ης Οκτωβρίου, λίγους μήνες πριν από τις γενικές εκλογές. Την ημέρα εκείνη ά αστυνομία και άκροδεξιές ομάδες με πλήρη όπλισμό, είχαν έπιτεθεί εναντίον των ένοπλων δυνάμεων πύρε άνοικτά θέση εναντίον του νόμου της άμνηστίας. Ο στρατηγός Συνσά—ύπευθυνος της «άντιαναρρεπτικής» κρατικής «άνταρσεως» ΙSOC—έδλωσε τα έξης: «Αν αυτοί που άμνηστεύθηκαν έναρχνίσουν τις ταρχές, τότε θα λάβουμε άκόμη μία φορά άσπληρα μέτρα εναντίον τους.»

Ο νέος προδουπουργός που έφέρασε στην έδρουσία μετά το πραξικόπημα του Οκτωβρίου του 1977, προσπαθώσε να έπιτύχει την άμνηστεύση των κρατούμενων, για να αποδείξει τις δημοκρατικές προθέσεις της κυβερνήσεως του. Παρ' όλα αυτά, έ έδεκακτό κρατούμενοι παρέμειναν στη φυλακή, ενώ τον περσομένο Δεκέμβριο άμνηστεύθηκε με άμάδα στρατιωτικών που είχαν φυλακισθεί για την άποκείρα πραξικόπημα του Μαρτίου του 1977.

### ΠΛΑΣΤΙΚΑ

ΓΚΟΛΑΣ & ΒΕΖΟΣ Ο.Ε.

ΜΟΚΕΤΤΕΣ - ΔΑΠΕΔΑ

ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ ΤΟΙΧΟΥ

ΕΛΙΑ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ

ΕΡΜΟΥ 48 - ΠΑΤΡΑΙ - ΤΗΛ. 221-100

### ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ

Μεταφορές με φορτηγό

Μεταφορές με ορικόνηρο

ΠΑΤΡΑΙ: ΡΗΙΑ ΦΕΡΡΑΙΟΥ - ΚΑΝΑΡΗ ΤΗΛ. ΠΑΤΡΑΣ 322.627

ΘΗΒΑΣ 321-968

### ΒΒΒΥ-TRAIN

Παιδικά Έφορητικά  
Είδη Μπρεμπε  
Παιδικά Έπιπδα  
Φορηματά Έγκυμοσύνης

ΜΑΙΖΟΝΟΣ 40 - ΤΗΛ. 220-319

### ΚΟΚΚΕΤΑ

ΜΑΙΖΟΝΟΣ 101 ΤΗΛ. 270-808

ΤΙΕΤΡΟΣ ΣΚΕΥΗΣ

### Β.Κ. ΛΥΓΕΡΟΥ

ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

Β.Κ. ΛΥΓΕΡΟΥ

ΚΑΝΑΚΑΡΗ 78 - ΤΗΛ. 270-653